Les fondements de notre action

Un certain nombre de constats nous ont amené à réfléchir sur notre consommation et nos liens avec l’agriculture, notamment  : 

( L’agriculture intensive et industrielle cause la disparition de nombreux paysans qui ne sont pas correctement rémunérés de leur travail. Elle a par ailleurs des conséquences écologiques inacceptables.

( La commercialisation par la grande distribution est inéquitable, la valeur produite étant accaparée par des multinationales et ne revenant pas aux producteurs ; elle favorise également la délocalisation des échanges économiques.

Pour répondre à ces enjeux, à la fois économiques, écologiques, sociaux et humains, nous, citoyens, producteurs et consommateurs, souhaitons donner la possiblité de consommer “autrement”, de façon éthique, responsable, des produits de qualité. Nous souhaitons dépasser la dimension individuelle et "faire ensemble" pour changer les choses

Pour cela, nous nous engageons collectivement pour faire fonctionner une alternative concrète de commercialisation directe, entre producteurs et consommateurs, afin de montrer que d’autres choix sont possibles.

Au-delà de l’acte de consommation, nous voulons oeuvrer ensemble pour un autre modèle de société, en créant du lien social et de la solidarité entre citoyens, et notamment entre producteurs et consommateurs.

Notre action se fonde sur 3 valeurs fondamentales : 


* La citoyenneté


Notre volonté est de retrouver de l’autonomie dans nos choix ; cela passe par une exigence de transparence dans l’acte de production, et par une volonté de s’informer et d’informer. Cela afin de pouvoir être acteur pour contribuer à créer de nouvelles relations économiques et sociales par nos choix. La dimension collective de la réflexion et des décisions relève aussi d’une démarche citoyenne.


* La justice sociale


Notre action doit permettre de rémunèrer le travail à son juste coût ; elle exclut la spéculation. Nous souhaitons en priorité aider à l’installation de paysans et permettre à des paysans de vivre de leur métier en restant sur des exploitations à taille humaine.


Nous souhaitons que nos actions soient accessibles à toute personne, quel que soit son revenu.


* L’écologie


Nous souhaitons soutenir une agriculture respectueuse de l’environnement (réduction de pesticides, pas de hors sol, pas de serres chauffées...) en consommant au rythme des saisons, limiter les transports par des échanges de proximité, limiter la production de déchets (pas d’emballages).

 
Notre approche se doit toujours d’être globale, en intégrant les facteurs humains, écologiques, et économiques.

La "charte de l'Agriculture Paysanne" a été choisie comme base d'engagement des producteurs et comme référence à notre action.

Les dix principes de l'Agriculture Paysanne

Principe n°1 : Répartir les volumes de production afin de permettre au plus grand nombre d'accéder au métier et d'en vivre.
Principe n°2 : Etre solidaire des paysans des autres régions d'Europe et du monde.

Principe n°3 : Respecter la nature : on n'hérite pas la terre de nos parents, on l'emprunte à ses enfants.

Principe n°4 : Valoriser les ressources abondantes et économiser les ressources rares.
Principe n°5 : Rechercher la transparence dans les actes d'achat, de production, de transformation et de vente des produits agricoles.

Principe n°6 : Assurer la bonne qualité gustative et sanitaire des produits.

Principe n°7 : Viser le maximum d'autonomie dans le fonctionnement des exploitations agricoles.

Principe n°8 : Rechercher les partenariats avec d'autres acteurs du monde rural.

Principe n°9 : Maintenir la diversité des populations animales élevées et des variétés végétales cultivées.

Principe n°10 : Toujours raisonner à long terme et de manière globale.

Aujourd’hui, notre action prend plusieurs formes, liées par le projet, mais indépendante dans l’action :

· Un système de commandes groupées où des producteurs et des consommateurs s’engagent pour un mode de commercialisation alternatif, l’Al’Terre Circuit (avec des échanges de recettes)

· Une entreprise de tranformation et de commercialisation solidaire de produits paysans (coopérative La Maillotine)

· Un groupe qui se réunit tous les mois pour faire fonctionner et évaluer ces initiatives, et pour échanger, s’informer, continuer la réflexion sur nos modes de consommation. 
Nos actions sont un 1er pas, il reste du chemin à faire !

