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LILLE, le 1er mars 2010

Cher(e)s sociétaires, 

Notre projet de création de Banca Etica Europa (BEE), en concertation avec les sociétaires de la Banca Etica (Italie) et celles et ceux de Fiare (Espagne), avance considérablement. 

Les 10 groupes en charge de dessiner, à partir de la Nef actuelle, les contours du futur établissement bancaire français de Banca Etica Europa, sont aujourd’hui en mesure d’apporter les 1ers résultats de leurs travaux aux sociétaires de la Nef. 

Afin que les sociétaires puissent s’exprimer et échanger sur ces propositions, des réunions locales sont prévues un peu partout en France. 

La seconde rencontre en Nord Pas de calais aura lieu
· le 17 Mars 2010 à partir de 19 h 
· à ARRAS, maison des Sociétés rue Aristide Briand
au cours de laquelle nous partagerons donc vos spécialités culinaires habituelles en début de réunion.

Nous vous invitons cordialement à  y assister, dans la mesure de votre disponibilité. 

Votre avis est vraiment important à quelques mois de la concrétisation du projet, pour enrichir les contours de la banque en France à partir de vos envies et besoins. 

Par ailleurs la diffusion de cette information auprès d’autres sociétaires de votre territoire serait une aide très précieuse pour que les sociétaires aient accès à l'information précise de la tenue de cette rencontre.

A bientôt le plaisir de vous revoir, et grand merci par avance pour votre présence et pour la diffusion de ces informations,




Jean Pierre DUPONCHELLE
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